

本报讯 (晚报记者 念 楼)昨天,随着最后一块顶板 浇筑完成,由市建管中心负 责、中铁四局承建的高浪西路 快速化改造工程主线隧道顺 利封顶,为无锡"快速中环"南 线分段建设开通创造了有利

此次浇筑的是高浪西路 东端头连接高浪路一期隧道 的一块顶板。施工现场,两台 泵车同时运转,十多名负责混 凝土浇筑作业的工人熟练地 分工合作。中铁四局高浪西 路项目相关负责人介绍,高浪 西路快速化改造工程是"快速 中环"南线的重要组成部分, 西起缘溪道,东至蠡湖大道, 其中主线隧道400米,是全线 控制性工程。该项目具有施 工技术难度大、安全风险高、 环保要求严等特点,整体施工 组织复杂。自2022年1月讲 场以来,为加快推进项目建设 进度,项目配合属地、管线单 位等迅速完成管线及绿化迁 改工作,快速形成施工工作 面,展开隧道主体施工。在隧 道主体结构施工中,施工方遵 循"竖向分层、纵向分段、先支 后挖、随挖随撑、快速封底"的 工序步骤,加强现场工序转 换,严把隧道实体质量。此 外,项目采用明挖隧道法施 工,而施工区域紧邻居民、商 业、学校及环太湖山水旅游带

等区域,环保管制要求严格, 为此项目率先创立了以"防尘 天幕"为代表的系列环保施工 体系,并配备了高杆喷淋、焊 烟收集器等设备,起到了良好 的防尘降噪效果,降低了对周 边居民、高校师生的干扰。

据了解,项目部在隧道施 工期间采取分段施工,自西向 东完成隧道顶板浇筑, 目前高浪西路隧道已与 高浪路一期隧道贯通。 与此同时,高浪西路段 正进行顶板土方回填施 工、出入口匝道围护结 构施工。下一步将进行

出入口匝道主体结构施工及 主线隧道内附属结构施工。 预计2024年6月份完成标段 内全部施工内容。当下,高浪 路从蠡湖大道至长江南路的 快速中环南线"西隧东桥"初 见雏形,高浪西路项目建成通 车后,将进一步加速促进"快 速中环"成环成势。



## 代表"犀利"询问 局长直面"接招"

## 人大联组询问督办民生实事

作评议,是无锡市人大常委 会根据法律法规对政府及其 部门工作加强监督的重要举 措,也是实现人民当家作主 的重要途径。在8月29日至 30日举行的市十七届人大 常委会第十三次会议上,市 科学技术局、市工业和信息 化局、市民族宗教事务局、 市市政和园林局、市交通运 输局、市农业农村局、市体 育局、市统计局等8个政府 工作部门依法报告履职情 况,并接受询问。

从提升无锡区域交通 集聚辐射能力到推进锡澄、 锡宜交通基础设施一体化 建设,从推动"465"现代产 业集群高质量发展到无锡 奥体中心建设最新进展,从 夯实粮食安全根基到强化 燃气安全管控及保障统计 数据的真实性准确性,由市 人大常委会组成人员和部 分市人大代表组成的"考评 团",围绕履职情况报告,向 各部门"一把手"抛出了一

个个民生热点问题。代表 们"犀利"询问,局长们坦诚 "接招"

"请问我市是如何发挥 好开路先锋作用,不断提升 无锡区域集聚辐射能力,更 好支撑城市高质量发展 的?"市交通运输局局长俞 刚介绍,目前高速公路"四 路共建"项目高效推进,江 阴靖江长江隧道南接线工 程全面开工建设,锡太高速 新建工程重要节点金惠路 保通工程有序施工,锡宜高 速扩建工程宜兴先导段已 先行开工,沪武高速扩建工 程江阴先导段开工建设 ……此外,干线航道"四航 齐治"攻坚突破,铁路"四网 融合"格局形成,机场"双场 扩容"全新起势,无锡区域 集聚辐射能力不断增强。

"根据'三区三线'划定 结果,全市耕地面积102.78 万亩。2021年以来,全市累 计建设高标准农田12.13万 亩,粮食产量稳步提升。我 市已成功入选首批整区域

推进高标准农田建设国家 级试点,计划用三年时间建 成高标准农田85万亩以 上。"市农业农村局局长吴 立刚从什么是高标准农田、 为什么要建、建成后有什么 效果、现在正在做的工作等 四方面予以了详细解答。

面对代表们接连发问, 局长们轮番上阵"答题" "无锡奥体中心是无锡体育 事业发展的一个标志性和 引领性工程,自今年2月开 工以来正在全面建设中,预 计2026年6月全面建成投 用。"市体育局局长陈奕介 绍说。对于市民关注的燃 气安全问题,市市政和园林 局局长尤志斌表示,主要围 绕"供气端、用气端、监管 端"三个环节,多措并举、严 防死守,抓好燃气安全的全 链条管理工作。

评议后,市人大常委会 将跟踪问效,督促被评议部 门及时整改落实、积极担当 作为、提升履职成效。

(潘凡)

## 无锡市农业农村 大数据平台上线

全国地级市内 首个实现四级互联互通

本报讯 昨日下午, 无锡市农业农村大数据 平台正式上线,我市也 成为全国第一个实现农 业农村大数据部-省-市-县四级互联互通的 地级市,目前已有四个 场景落地市县两级。

据介绍,该平台整 合了全市的涉农数据资 源,围绕农业现代化、农 村现代化,农民现代化。 三农政务服务、三农金 融服务、三农数据服务 六大业务板块展开,分 为6个一级目录、18个 二级目录,二级目录根 据后期的应用场景建设 持续拓展,将为三农提 供精准的信息服务和辅 助决策支持。

无锡作为全国第-个地市级试点,与农业 农村部、江苏省农业农 村厅共同探索部、省、 市、县四级联动、推进数 据互通、业务场景下行, 目前已有"全农码"、江 苏省农业农村数字服务 平台、无锡市农机数字 化管理平台和数字桃源 四个场景落地市县两 级。截至目前,该平台 已汇聚数据 13620 万 条,初步形成了"农业资 源分析""稳产保供监 测""业务分析管理""数 字乡村"等一批具有本 土特色的应用场景。

无锡市以数字化、 智能化、网络化为方向, 一直在农业农村数字化 发展方面走在前列。 2022年成功开展厅市 共同推进农业数字化建 设整市推进试点,2023 年获评江苏省农机数字 化先行市。 (潘凡)

## 锡澄路(杨庄桥段) 下月3日起封闭施工

本报讯 汀阴近日 发布了关于对锡澄路 (杨庄桥)采取临时交通 管制措施的通告,9月3 日起请绕道而行。

因锡澄路快速化改 造工程需要,根据施工 方案需对青阳镇杨庄桥 讲行桥面拓宽,为保证 道路交通安全和施工安 全,决定于2023年9月 3 日至 2024年5月31 日对杨庄桥路段实行道

路交诵封闭施丁。同 时,对江阴北环路以南、 旌阳南路以东、圣杨路 青霞路以北、霞客大道 以西范围(旌阳南路、圣 杨路、青霞路、锡澄路除 外)实施全天候禁止货 车通行的管控措施。江 阴发布了讨境货车绕行 路线图,行人、非机动车 绕行路线图,沿线社区、 住宅等民用小汽车绕行 线路。 (宋超)